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 Muistio  

 9.4.2024  

   

 
SOTE-YHDYSPINNAT -TYÖRYHMÄN KOKOUS 2/2024 
 
Aika ke 9.4.2024 klo 12.30–14.30 
Paikka Teams-kokous 
Osallistujat Liite 1  
 
 
 
 
1. Kokouksen avaus  
 

Puheenjohtaja Jenni Wessman avasi kokouksen kello 12.31. 
 
Edellisen kokouksen muistio on jaettu ja julkaistu Hankeikkunassa, muistioon ei ollut huo-
mautettavaa. Hyväksyttiin tämän kokouksen asialista. Osallistujat todettu Teams-raportista. 

 
2. Puheenjohtajan ajankohtaiskatsaus 

 
Puheenjohtaja kertoi TE24-uudistukseen liittyvistä ajankohtaisista asioista (Liite 2, dia 3). Työlli-
syysalueilla valmistelu on jo kovassa vauhdissa. Alueilla on käynnistynyt yt-prosessi. Työ-ja elin-
keinoministeriö seuraa valmisteluiden etenemistä. Jatkossa ministeriö tulee myös seuraamaan 
mahdollisia työllisyysalueiden rakenteisiin liittyviä muutoksia sekä palveluiden järjestämistä.   
 
Ajankohtaisena asiana puheenjohtaja kertoi myös touko- ja kesäkuun aikana pidettävistä valta-
kunnallisista työllisyyden edistämisen yhteistyö- ja seurantakeskusteluista, jotka ELY-keskukset 
järjestävät alueillaan yhdessä KEHA-keskuksen ja työ- ja elinkeinoministeriön kanssa. Yhteistyö- 
ja seurantakeskusteluita tullaan pitämään jatkossa vuosittain.  

 
Kuntaliitto järjestää lisäksi aluekierroksia kevään ja syksyn aikana. Näissä aluekierroksissa sote 
-yhdyspinnat ovat teemana vahvemmin esillä kuin valtakunnallisissa yhteistyö- ja seurantakes-
kusteluissa. Kuntaliitolta Liisa Jurmu tarkensi keskusteluiden aikataulua. Ensimmäiset tilaisuudet 
alkavat toukokuussa ja jatkuvat syksyllä 2024.  
 
Ajankohtaisista asioista puheenjohtaja nosti lopuksi vielä esille työllisyyden edistämisen valta-
kunnallisen neuvottelukunnan. Neuvottelukunnan toimintaa koskeva työsuunnitelma on edistynyt 
ja 24.4.2024 pidetään teemaan liittyvä työpaja. Työpajassa käsitellään mm. neuvottelukunnan 
jaostojen työskentelyä. Yhden neuvottelukunnan jaostoista on esitetty olevan yhdyspinta- jaosto. 

 
3. Työryhmän suositukset -dokumentti  

 
Työryhmän pääsihteeri Hanna Liski-Wallentowitz kertoi työryhmälle suositukset -dokumentin 
työstämisestä (Liite 3). Sihteeristö työsti dokumenttia ja tämä uusi versio suosituksista oli työryh-
män kommentoitavana 19.3.-2.4.2024 välisenä aikana. Suositus -dokumentti on kirjoitettu TE24-
uudistuksen näkökulmasta, mutta tarvittaessa dokumenttista voidaan myöhemmin työstää erilai-
sia versioita palvelemaan myös muita tarpeita. Liski-Wallentowitz toi esiin, että tässä vaiheessa 
TE24-uudistuksen valmisteluita on mahdotonta tuottaa suositus -dokumentista tyhjentävä ja kai-
ken kattava dokumentti. Dokumenttia on valmisteltu uudistuksen tämän hetkisen tilanteen mu-
kaisesti. Syksyllä työryhmä voi arvioida mahdolliset tarpeet täsmentää dokumenttia.  
 



 

 

Liski-Wallentowitz kertoi dokumentin suurimpien muokkaustarpeiden kohdistuneen kotoutumisen 
tekstiosuuksiin ja antoi puheenvuoron Taisto Aaltoselle (TEM, maahanmuutto- ja kotoutumisyk-
sikkö). Aaltonen esitteli suositus -dokumentilta kohdat, joita tulee muuttaa ja täydentää kotolain 
uudistuksen ja kotopalveluiden näkökulmasta. Aaltosen esitys muutoksista maahanmuuttoon ja 
kotoutumiseen liittyviin kohtiin herätti keskustelua työvoimaviranomaisen roolista työllistymistä 
edistävien palveluiden tarjoajana kotoutujille. Työryhmä toivoi selkeyttä siihen, mitkä palvelut 
ovat työvoimaviranomaisen vastuulla. Aaltonen kertoi tarkentavansa suositus –dokumenttiin koh-
taa työvoimaviranomaisen roolista kotoutujien palveluiden tarjoajana*.  
 
Aaltosen esityksen jälkeen Hanna Liski-Wallentowitz kävi suositukset läpi työryhmän kanssa 
sivu kerrallaan. Työryhmä ei ollut esittänyt etukäteen itse suosituksiin suuria muutoksia, vaan 
työryhmältä saadut vähäiset muutosehdotukset koskivat suositus -dokumentin muita osuuksia.  
 
Työryhmässä keskusteltiin dokumentista. Työryhmä näki suositusten työstämisen edenneen hy-
vin. Osa työryhmästä toivoi kuitenkin edelleen muutoksia mm. dokumentin pituuteen, dokumen-
tilla oleviin linkityksiin, sekä joihinkin dokumenteilla käytettäviin termeihin. Lisäksi suositus -doku-
mentilla toivottiin tuotavan esiin yhteisen tietopohjan ja tilannekuvan luomisen tärkeys alueelli-
sessa valmistelussa.  
 
Puheenjohtaja varmisti työryhmältä näkemystä siitä, voidaanko suositus -dokumentti julkaista 
kevään 2024 aikana vai haluaako työryhmä jatkaa dokumentin työstämistä edelleen. Mikäli suo-
situksiin halutaan suurempia muutoksia, tulee julkaisuaikaa siirtää myöhemmäksi, sillä muutok-
sia ei ehditä tehdä keväällä julkaistavaan dokumenttiin. Suositus -dokumentille nähtiin kuitenkin 
olevan kova tarve jo nyt alueellisen valmistelun tukemisessa. Työryhmä toivoi dokumentin julkai-
sua kevään aikana. Puheenjohtaja Wessmanin mukaan työryhmän suositus -dokumentti on tar-
koitus julkaista 17.4.2024, kun sihteeristö on tehnyt siihen vielä viimeisimmät muokkaukset. 
 
Puheenjohtaja kiitti työryhmää siitä, että työryhmä oli ilmoittanut Tiimeri -työtilassa olevaan tau-
lukkoon tahoja, joille suositukset tullaan jakamaan. Suositus -dokumentin liitteeksi ollaan kirjoit-
tamassa saatetta, jonka työryhmän jäsenet voivat halutessaan liittää dokumentin mukaan, jaka-
essaan sitä eri tahoille.    

 
4. Työryhmän kokoonpanon täydentäminen 
 

Työryhmän puheenjohtajistoa on tarkoitus täydentää kuntaverkostojen edustajalla. Puheenjoh-
taja varmensi jälleen työryhmältä, onko heillä esittää ehdokkaita puheenjohtajan paikalle. Työ-
ryhmältä ei tullut ehdotuksia. Puheenjohtaja kertoi, että mahdollisen ehdokkaan nimi tulisi olla 
tiedossa kesäkuun 2024 alussa. Työryhmältä vielä varmennettiin halukkuutta muuttaa tai täy-
dentää työryhmän kokoonpanoa kuntien edustajien nyt, kun työllisyysalueet ovat selvillä. Työ-
ryhmä kommentoi, että kuntaedustajan irrottaminen puheenjohtajan tehtävään saattaa vaatia 
enemmän työtä ja erinäisiä järjestelyitä kuntien osalta.    

 
Liisa Jurmu Kuntaliitolta kertoi voivansa hyödyntää kuntaverkostoa mahdollisen puheenjohtajan 
löytämiseksi ja työryhmän kokoonpanon täydentämisen pohtimiseksi työllisyysalueiden osalta. 
työryhmään.  

 
5. Muut mahdolliset ajankohtaiset asiat 

 
Muita ajankohtaisia asioita ei noussut esiin.  

 
6. Tiedoksi  

 
TE24-uudistuksesta ja KOTO24-uudistuksesta pidetään tiistaina 14.5.2024 klo 12.30–15.30 pi-
detään TEM -webinaari. Webinaari on tarkoitettu laajasti TE-hallinnon, kuntien sekä sidosryh-
mien edustajille. Tarkempi ohjelma ei ole vielä tarkentunut. Linkki ennakkokutsuun.  

 
 
 

https://tem.fi/te-palvelut-2024-uudistuksen-tilaisuuksia


 

 

Työmarkkinatorin sivustolle on koottu, mistä kaikkialta saa tietoa TE24- ja KOTO24-uudistusten 
valmistelusta. Linkki sivustolle.  

 
Lisäksi työmarkkinatorilla on julkaistu ja tullaan julkaisemaan blogikirjoituksia sote-yp TE24-uu-
distus –teemalla.   

 
7. Seuraavat kokoukset  

 
Kevätkauden viimeinen kokous on ti 4.6.2024 klo 12.30–14.30. Kokous pidetään Teams- ko-
kouksena.   

 
8. Kokouksen päättäminen  

 
Puheenjohtaja kiitti työryhmää suositusten valmisteluun osallistumisesta. Puheenjohtaja päätti 
kokouksen 14.30.  

 
 
Muistion laati, Eveliina Vainikka, TEM 
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Liite 1  Osallistujat 
Liite 2  Sote –yhdyspinnat työryhmän kokous 9.4.2024 -diat 
Liite 3 Yhdyspinnat suositukset huhtikuu 2024 -diat 
 
 
 
Liite 1 Osallistujat 
 
Puheenjohtaja  Jenni Wessman, TEM  
Varapuheenjohtaja Jaana Heinonen, STM  
Jäsenet   

Taisto Aaltonen, TEM  
Tommi Eskonen, Tampereen kaupunki 
Gis-Hannikainen Heidi, KELA 
Päivi Haavisto-Vuori, TEM 
Saila Hohtari, Satakunnan hyvinvointialue  
Jari Jaakkonen, Pohde Pohjois-Pohjanmaan hyvinvointialue 
Sini Jaatinen, Kokemäki (12.30-13.09) 
Niina Kovanen, STM  
Päivi Laine, Satakunnan TE-toimisto 
Henna Leppämäki, STM 
Nummela Juha, Pohjanmaan TE-toimisto (13.39-) 
Jarkko Sorvanto, Lapinjärvi (12.30-13.00) 
Milja Tiainen, STM  

 Riikka Vartiainen, Joensuu 
 Ellen Vogt, Hyvinvointialueyhtiö Hyvil Oy 

   
Asiantuntijajäsenet  
 Tuija Keihtä, Lapin liitto  

 Jarno Karjalainen, THL  
 Peppi Saikku, THL 

Olli Päärnilä, KEHA-keskus (12.30-13.01) 
Anna-Liisa Lämsä, Oulu 

 

https://tyomarkkinatori.fi/uutiset/te24_ja_koto24_uudistukset_mista_tietoa_valmistelusta


 

 

Sihteeristö   
 Hanna Liski-Wallentowitz, TEM 

 Liisa Jurmu, Kuntaliitto 
 Eveliina Vainikka, TEM 
 
 

 
* Suositus-dokumentilta päivitettiin työvoimaviranomaisen rooli kotoutumista edistävissä tehtävissä ennen 
dokumentin julkaisemista. Työvoimaviranomaisen roolia päivitettiin seuraavasti: Työvoimaviranomainen 
vastaa kotoutuja-asiakkaan ja maahanmuuttajan kotoutumislain mukaisten kotoutumista edistävien palve-
luiden järjestämisestä, kun hän on työnhakijana. Kotoutumista edistäviä palveluita järjestetään erityisesti 
osana kotoutumisohjelmaa, johon on koottu maahanmuuton alkuvaiheen palvelut. 

 


